

“锅大侠火锅事件”跟踪

本月初,一则“17岁女孩郑州火锅店就餐后身亡”的微博在网上爆炸式传播(详见本报3月6日报道)。昨日,这事有了新的进展。尸检结果显示:小夏死于一氧化碳中毒。 记者 冉小平/文 周雨/图



# 这事儿和火锅店还真没关系

## 17岁少女死于一氧化碳中毒 这又是一起直排式热水器惹的祸 涉事火锅店受到影响 严重时“服务员比客人还多”

### 【回顾】

#### 小夏睡觉前洗过澡,睡在客厅

3月4日晚6点04分,“摄影师任红兵-大色天下”发一则微博,大体内容是:“我的好妹妹,昨晚东风路信息学院路吃的锅大侠火锅竟成了送别的饭!半夜我和爱人出现呕吐、拉肚子、麻木、头晕情况。目前警察已经介入调查!还我妹妹公道!”

任红兵的表妹就是小夏,17岁,安徽望江人。3月3日晚,小夏和任红兵夫妇在锅大侠东风路店吃火锅,吃完后直接回家。

小夏和任红兵爱人先后在卫生间洗了澡。当晚,小夏单独睡在客厅沙发床上,任红兵夫妇睡在卧室。

### 【进展】

#### 尸检报告:小夏系一氧化碳中毒致命

应小夏父母要求,3月6日,相关部门对小夏做了尸检。

郑州市公安局物证鉴定所出具的一份理化检验报告显示,提取小夏部分胃内容物和肝脏送检,从送检的死者心血中检出一氧化碳的成分,其含量为54.63%;从死者胃内容物中未检出毒鼠强、敌敌畏及常见巴比妥类、苯二氮卓类及三环类安眠镇静药的成分。

昨日,晚报记者与任红兵通话时,他正在二七广场买衣服,还有床单,“这些都是她生前想要又没买的,希望能够满足她的愿望”。

任红兵和姨夫到丰产路派出所拿到了尸检报告。

尸检报告是由郑州大学司法鉴定中心

出具的,结论是:被鉴定人尸斑、多数内脏颜色鲜红,心血中碳氧血红蛋白含量54.36%,已达致死浓度,未检出致死性疾病、外伤等,符合一氧化碳中毒。

任红兵说,热水器安在厨房里,没有烟道,小夏和他妻子洗澡用了大概20分钟,当晚(包括洗澡时)厨房的窗户没有打开,洗澡后厨房的门是关着的。小夏当晚睡在客厅的沙发床上,头就朝着厨房门。

当时到事发现场的一名人员事后分析,任红兵租住的房屋用的是直排式热水器,厨房的窗户又关着,天然气燃烧需要空气,窗户关着导致热水器无法获得空气补给,导致燃烧不充分,出现一定浓度的一氧化碳。洗澡后厨房门关着,小夏头对着厨房门睡觉,这样容易吸入大量一氧化碳。

### 【影响】

#### 锅大侠受影响,严重时“服务员比客人还多”

小夏辞世后,市食品药品监督管理局金水分局执法人员赶到这家火锅店封存了取样食品。因疑似有隐患,为防止事态扩大化,4日中午这家火锅店被责令停业。

网上流传的信息也影响到“锅大侠”的生意。3月12日,在省餐饮与饭店行业协会火锅专委会举办的一次研讨会上,锅大侠总经理喻丰说,微博发出去当天,业绩下滑了20%;第二天下滑了50%,3月12日下滑近60%,每家分店都受到了影响,包括洛阳、信阳的外埠门店,严重的时候,“服务员比客人还多”。

喻丰昨日告诉晚报记者,现在店业绩正在慢慢恢复。

### 【提醒】

#### 如果你家还在用直排式热水器,赶紧换了吧

燃气公司安全技术人员说,目前,仍有大量的直排式燃气热水器在被继续使用,大部分在一些老小区。

一氧化碳中毒后,因为支配人体运动的大脑皮质最先受到麻痹损害,使人无法实现有目的的自主运动,手脚已不听使唤。所以,中毒者往往无法作有效的自救。

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

SIMPLY CLEVER  
专于智慧于行

SKODA



Octavia 明锐 与您心有0息  
4重豪礼“享”不停 全系同享2年0利率



1.4TSI 全系车型  
享3000元  
国家节能惠民补贴  
\*除前附表所列地区外

斯柯达春日乐享惠,明锐带你春游玩个够!即日起购买明锐车型即可尊享4重礼遇——礼遇一:钜惠万元起。礼遇二:全系最高尊享2年0利率。礼遇三:优惠升级多功能方向盘选装包。礼遇四:任意车型畅享轻松置换政策。另有斯柯达全系车款同享2年0利率优惠政策,更多惊喜聚惠,敬请阁下莅临展厅品鉴洽谈。

斯柯达——真实感悟 真爱生活 ☎ 400 820 1111 http://www.skoda.com.cn



河南裕华上捷  
(排名不分先后)

0371-60107788

河南昊达

0371-65503333

郑州聚丰

0371-55551333

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN